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1 Beschreibung der Stichprobe

1.1 Beteiligung

Beteiligung Absolut Prozent

Befragung begonnen 10 100.00%

Befragung abgebrochen 1 10.00%

Befragung beendet 9 90.00%

Durchschnittlich beantwortete Fragen 27.00 93.10%

Tabelle 1: Beteiligung

1.2 Teilnehmerentwicklung

Zeitraum Absolut Prozent K. Prozent

2012-07-12 2 20.00% 20.00%

2012-07-16 1 10.00% 30.00%

2012-07-18 1 10.00% 40.00%

2012-07-20 1 10.00% 50.00%

2012-07-21 2 20.00% 70.00%

2012-08-20 1 10.00% 80.00%

2012-09-03 1 10.00% 90.00%

2012-09-06 1 10.00% 100.00%

Insgesamt 10 100.00%

Tabelle 2: Teilnehmerentwicklung

2 Allgemeines zum Kurs

2.1 Der Dozent/Die Dozentin verursachte zu viele Ausfallstunden.

Antworten (nein; ja)

Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Modus: nein Absolut Prozent K. Prozent

nein 10 100.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 3: Häufigkeiten: Ausfallstunden

2.2 Die Veranstaltung überschneidet sich mit anderen Pflichtveranstaltungen.

Antworten (nein; ja)

Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Modus: nein Absolut Prozent K. Prozent

nein 7 70.00% 70.00%

ja 3 30.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 4: Häufigkeiten: zeitliche ueberschneidung
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2.3 Besuchen Sie die Veranstaltung im Rahmen von Studiumplus?

Antworten (nein; ja)

Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Modus: nein Absolut Prozent K. Prozent

nein 10 100.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 5: Häufigkeiten: im Rahmen von StudiumPlus

2.4 Aussagen zur Rahmensituation im Kurs

eher zu
wenige

ange–
messen

eher zu
viele

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

1 2 3 N E x s

Die Sitzgelegenheiten bzw. Arbeitsplätze sind. . . 0
0.00%

10
100.00%

0
0.00%

10
100.00%

0
0.00%

2.00 0.00

Für eine angenehme Atmosphäre sind die teilnehmenden Studierende. . . 0
0.00%

10
100.00%

0
0.00%

10
100.00%

0
0.00%

2.00 0.00

Tabelle 6: Häufigkeiten: Aussagen zur Rahmensituation im Kurs

3 Fragen zum Modul

3.1 Der inhaltliche Bezug des Kurses zum übergeordneten Modulthema ist mir klar.

Antworten
Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Mittelwert: 4.30 (trifft eher zu) Absolut Prozent K. Prozent

teils/teils 2 20.00% 20.00%

trifft eher zu 3 30.00% 50.00%

trifft zu 5 50.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 7: Häufigkeiten: Content refers to the theme of the module
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3.2 Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung des Kurses mit anderen Kursen desselben
Moduls?

Antworten
Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Mittelwert: 3.86 (eher gut) Absolut Prozent K. Prozent

eher schlecht 1 10.00% 10.00%

teils/teils 1 10.00% 20.00%

eher gut 3 30.00% 50.00%

sehr gut 2 20.00% 70.00%

kann ich nicht beurteilen 3 30.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 8: Häufigkeiten: Coherence within the same module

4 Angaben zur Motivation und Lernerfolgen

4.1 Ich habe mich für die Veranstaltung angemeldet, weil. . .

trifft
nicht zu

trifft eher
nicht zu

teils/
teils

trifft eher
zu

trifft
zu

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

1 2 3 4 5 N E x s

der/die Lehrende mir empfohlen wurde. 3
30.00%

3
30.00%

2
20.00%

1
10.00%

1
10.00%

10
100.00%

0
0.00%

2.40 1.28

mich das Thema interessiert. 1
10.00%

0
0.00%

3
30.00%

2
20.00%

4
40.00%

10
100.00%

0
0.00%

3.80 1.25

sie eine Pflichtveranstaltung ist. 1
10.00%

0
0.00%

2
20.00%

3
30.00%

4
40.00%

10
100.00%

0
0.00%

3.90 1.22

Tabelle 9: Häufigkeiten: Ich habe mich für die Veranstaltung angemeldet, weil. . .

4.2 Die Veranstaltung besuche ich. . .

Antworten
Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Mittelwert: 4.40 (oft) Absolut Prozent K. Prozent

heute zum 1. Mal 1 10.00% 10.00%

oft 2 20.00% 30.00%

immer 7 70.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 10: Häufigkeiten: Attendance
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4.3 Wie häufig herrscht im Kurs eine konstruktive Arbeitsatmosphäre?

Antworten
Gültig: 10 (100.00%), Fehlend: 0 (0.00%)

Mittelwert: 4.40 (oft) Absolut Prozent K. Prozent

manchmal 1 10.00% 10.00%

oft 4 40.00% 50.00%

immer 5 50.00% 100.00%

Gesamt 10 100.00%

Tabelle 11: Häufigkeiten: Working atmosphere

4.4 Inwiefern treffen folgende Aussagen zu Ihrem Lernverhalten und Lernerfolgen zu?

trifft
nicht zu

trifft eher
nicht zu

teils/
teils

trifft eher
zu

trifft
zu

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

1 2 3 4 5 N E x s

Die Lernziele wurden zu Beginn des Semesters verdeutlicht. 0
0.00%

1
11.11%

2
22.22%

1
11.11%

5
55.56%

9
90.00%

1
10.00%

4.11 1.10

Ich bin mit meinem eigenen Engagement für die Lehrveranstaltung zufrieden. 0
0.00%

0
0.00%

2
22.22%

3
33.33%

4
44.44%

9
90.00%

1
10.00%

4.22 0.79

Ich kann die Inhalte der Veranstaltung Anderen erklären. 1
11.11%

1
11.11%

1
11.11%

3
33.33%

3
33.33%

9
90.00%

1
10.00%

3.67 1.33

Ich kann mir mit dem Gelernten neue fachliche Inhalte selber erschließen. 0
0.00%

1
11.11%

1
11.11%

2
22.22%

5
55.56%

9
90.00%

1
10.00%

4.22 1.03

Tabelle 12: Häufigkeiten: Inwiefern treffen folgende Aussagen zu Ihrem Lernverhalten und Lernerfolgen zu?

5 Angaben zum Arbeitsumfang

5.1 Wie viele Leistungspunkte (LP) erwerben Sie in der Lehrveranstaltung?

Antworten (keinen; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; > 7 LP)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 7.00 (6) Absolut Prozent K. Prozent

6 9 100.00% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 13: Häufigkeiten: Leistungspunkte
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5.2 Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachbereitung dieser
Veranstaltung pro Woche?

Antworten (keine; ca. 0,5h; ca. 1h; ca. 1,5h; ca. 2h; ca. 2,5h; ca. 3h; > 3h)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 5.22 (ca. 2h) Absolut Prozent K. Prozent

ca. 1h 2 22.22% 22.22%

ca. 1,5h 1 11.11% 33.33%

ca. 2h 3 33.33% 66.67%

ca. 3h 2 22.22% 88.89%

> 3h 1 11.11% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 14: Häufigkeiten: Preparation

5.3 Wie verhält es sich mit Ihrem Arbeitsaufwand?

sehr gering gering ange–
messen

hoch sehr
hoch

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

1 2 3 4 5 N E x s

Der Stoffumfang ist. . . 0
0.00%

0
0.00%

7
77.78%

2
22.22%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

3.22 0.42

Der Schwierigkeitsgrad ist. . . 0
0.00%

0
0.00%

9
100.00%

0
0.00%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

3.00 0.00

Für die Anzahl der Leistungspunkte (1 LP = 30 Arbeitsstunden) ist der Ar-
beitsaufwand. . .

0
0.00%

0
0.00%

8
88.89%

1
11.11%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

3.11 0.31

Tabelle 15: Häufigkeiten: Wie verhält es sich mit Ihrem Arbeitsaufwand?

6 Betreuung und Beratung durch den Dozenten/die Dozentin

6.1 Vervollständigen Sie bitte die zwei Aussagen zu Lernmaterialien.

trifft
nicht zu

trifft eher
nicht zu

teils/
teils

trifft eher
zu

trifft
zu

keine Be-
reitstellung

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

1 2 3 4 5 –997 N E x s

Die bereitgestellten Lernmaterialien helfen mir, den Inhalt der
Lehrveranstaltung besser zu verstehen. (bspw. Folien, Litera-
turlisten, Reader)

0
0.00%

1
11.11%

2
22.22%

2
22.22%

4
44.44%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

4.00 1.05

Wenn der/die Dozierende E–Learning–Angebote (bspw. über
Moodle) bereitstellt, dann ist das für das Verständnis der
Lerninhalte förderlich.

0
0.00%

0
0.00%

1
11.11%

2
22.22%

5
55.56%

1
11.11%

9
90.00%

1
10.00%

4.50 0.71

Tabelle 16: Häufigkeiten: Vervollständigen Sie bitte die zwei Aussagen zu Lernmaterialien.
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6.2 Trägt der Einsatz folgender Arbeitsformen zum besseren Verständnis des Stoffes bei?

nie selten manchmal oft immer kein
Einsatz

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

Arbeitsformen 1 2 3 4 5 –997 N E x s

Arbeit in Gruppen (bspw. Diskussionen) 0
0.00%

1
11.11%

2
22.22%

4
44.44%

2
22.22%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

3.78 0.92

Einsatz von Medien 0
0.00%

0
0.00%

0
0.00%

4
44.44%

5
55.56%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

4.56 0.50

Einzelarbeit (bspw. angeleitete Laborarbeit) 0
0.00%

0
0.00%

2
22.22%

3
33.33%

3
33.33%

1
11.11%

9
90.00%

1
10.00%

4.12 0.78

Frontalunterricht (Vortrag) 0
0.00%

0
0.00%

2
22.22%

6
66.67%

1
11.11%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

3.89 0.57

Studentische Beiträge (bspw. Referat/Vortrag und Diskussi-
on)

0
0.00%

2
22.22%

1
11.11%

4
44.44%

1
11.11%

1
11.11%

9
90.00%

1
10.00%

3.50 1.00

Tabelle 17: Häufigkeiten: Trägt der Einsatz folgender Arbeitsformen zum besseren Verständnis des Stoffes bei?

6.3 Inwiefern treffen folgende Aussagen zur Lehre zu?

trifft
nicht zu

trifft eher
nicht zu

teils/
teils

trifft eher
zu

trifft
zu

Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

Der/Die Lehrende. . . 1 2 3 4 5 N E x s

erklärt die Fachbegriffe verständlich. 0
0.00%

1
11.11%

1
11.11%

1
11.11%

6
66.67%

9
90.00%

1
10.00%

4.33 1.05

fördert die kritische Auseinandersetzung mit dem Thema. 0
0.00%

0
0.00%

1
11.11%

3
33.33%

5
55.56%

9
90.00%

1
10.00%

4.44 0.68

gibt praktische Anwendungsbeispiele. 0
0.00%

0
0.00%

2
22.22%

2
22.22%

5
55.56%

9
90.00%

1
10.00%

4.33 0.82

motiviert die Studierenden zur aktiven Beteiligung. 0
0.00%

0
0.00%

1
12.50%

2
25.00%

5
62.50%

8
80.00%

2
20.00%

4.50 0.71

präsentiert den Stoff anschaulich. 0
0.00%

1
11.11%

0
0.00%

3
33.33%

5
55.56%

9
90.00%

1
10.00%

4.33 0.94

Tabelle 18: Häufigkeiten: Inwiefern treffen folgende Aussagen zur Lehre zu?

6.4 Der/Die Lehrende hat außerhalb des Kurses Zeit für die Studierenden.

Antworten
Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 4.88 (trifft zu) Absolut Prozent K. Prozent

trifft eher zu 1 11.11% 11.11%

trifft zu 7 77.78% 88.89%

habe ich nicht genutzt 1 11.11% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 19: Häufigkeiten: Betreuung
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7 Zum Umgang mit Unklarheiten und Verständnisproblemen in der Veran-
staltung

7.1 Wie oft stellen Sie Fragen zum Inhalt der Veranstaltung?

nie selten manchmal oft immer Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

Ich stelle meine Fragen, . . . 1 2 3 4 5 N E x s

um inhaltliche Widersprüche zu klären. 2
22.22%

1
11.11%

5
55.56%

1
11.11%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

2.56 0.96

um mir Klarheit zu verschaffen. 0
0.00%

2
22.22%

4
44.44%

1
11.11%

2
22.22%

9
90.00%

1
10.00%

3.33 1.05

Tabelle 20: Häufigkeiten: Wie oft stellen Sie Fragen zum Inhalt der Veranstaltung?

7.2 Wie oft halten Sie Fragen zum Inhalt der Veranstaltung zurück?

nie selten manchmal oft immer Gültige Fälle Fehlende
Fälle

Mittelwert Standardabweichung
(durch-
schnittliche
Abweichung
vom Mittel-
wert)

Ich halte meine Fragen zurück, . . . 1 2 3 4 5 N E x s

weil mir die Bedenkzeit fehlt Fragen zu formulieren. 3
33.33%

5
55.56%

1
11.11%

0
0.00%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

1.78 0.63

weil mir die Gelegenheit fehlt. 6
66.67%

3
33.33%

0
0.00%

0
0.00%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

1.33 0.47

weil ich besorgt bin, dass nur ich eine Frage habe. 5
55.56%

3
33.33%

1
11.11%

0
0.00%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

1.56 0.68

weil ich den Stoff ganz und gar nicht verstehe. 5
55.56%

4
44.44%

0
0.00%

0
0.00%

0
0.00%

9
90.00%

1
10.00%

1.44 0.50

Tabelle 21: Häufigkeiten: Wie oft halten Sie Fragen zum Inhalt der Veranstaltung zurück?

8 Zusammenfassendes zur Lehrveranstaltung

8.1 Ich bin mit der Art und Weise der Lehre der/des Dozierenden (unabhängig vom Inhalt). . .

Bitte beachten Sie: Die angezeigten Mittelwertvergleiche zeigen Ergebnisse für den Zeitpunkt der Abfrage des Berichtes. Alle

Ergebnisse basieren auf der Teilnahme von mindestens fünf Personen pro Kurs.

Antworten
Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 4.33 (eher zufrieden) Absolut Prozent K. Prozent

teils/teils 1 11.11% 11.11%

eher zufrieden 4 44.44% 55.56%

völlig zufrieden 4 44.44% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 22: Häufigkeiten: Zufriedenheit Stoffvermittlung
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Antworten (gar nicht
zufrieden; eher nicht zufrieden;
teils/teils; eher zufrieden; völlig
zufrieden)

Kurs:
”

Atelier in experi-
mental and computatio-
nal phonology“

Kurstyp: Seminar Kurstyp: Seminar, Ein-
richtung: Department
Linguistik

Einrichtung: Depart-
ment Linguistik

Fragebogen: Allgemei-
ner Fragebogen – Onli-
ne

Vergleichskurse – 126 12 16 234

Mittelwert 4.33 (eher zufrieden) 4.19 (eher zufrieden) 4.03 (eher zufrieden) 4.06 (eher zufrieden) 4.16 (eher zufrieden)

Tabelle 23: Kursvergleiche: Zufriedenheit Stoffvermittlung

8.2 Mein Erkenntniszuwachs ist. . .

Bitte beachten Sie: Die angezeigten Mittelwertvergleiche zeigen Ergebnisse für den Zeitpunkt der Abfrage des Berichtes. Alle

Ergebnisse basieren auf der Teilnahme von mindestens fünf Personen pro Kurs.

Antworten
Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 4.22 (eher hoch) Absolut Prozent K. Prozent

teils/teils 1 11.11% 11.11%

eher hoch 5 55.56% 66.67%

sehr hoch 3 33.33% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 24: Häufigkeiten: Erkenntniszuwachs

Antworten (sehr niedrig; eher
niedrig; teils/teils; eher hoch; sehr
hoch)

Kurs:
”

Atelier in experi-
mental and computatio-
nal phonology“

Kurstyp: Seminar Kurstyp: Seminar, Ein-
richtung: Department
Linguistik

Einrichtung: Depart-
ment Linguistik

Fragebogen: Allgemei-
ner Fragebogen – Onli-
ne

Vergleichskurse – 126 12 16 234

Mittelwert 4.22 (eher hoch) 3.86 (eher hoch) 3.68 (eher hoch) 3.75 (eher hoch) 3.86 (eher hoch)

Tabelle 25: Kursvergleiche: Erkenntniszuwachs

8.3 Ich finde die Veranstaltung insgesamt. . .

Bitte beachten Sie: Die angezeigten Mittelwertvergleiche zeigen Ergebnisse für den Zeitpunkt der Abfrage des Berichtes. Alle

Ergebnisse basieren auf der Teilnahme von mindestens fünf Personen pro Kurs.

Antworten
Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 4.33 (eher gut) Absolut Prozent K. Prozent

teils/teils 2 22.22% 22.22%

eher gut 2 22.22% 44.44%

sehr gut 5 55.56% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 26: Häufigkeiten: Gesamturteil

Powered by Sociolutions QUAMP
http://www.sociolutions.de

10

http://www.sociolutions.de


Kurs-Evaluation – SoSe 2012: Allgemeiner Fragebogen – Online
Universität Potsdam, Umfrage-Zeitraum: 01.06.12 – 30.09.12

Antworten (sehr schlecht;
eher schlecht; teils/teils; eher gut;
sehr gut)

Kurs:
”

Atelier in experi-
mental and computatio-
nal phonology“

Kurstyp: Seminar Kurstyp: Seminar, Ein-
richtung: Department
Linguistik

Einrichtung: Depart-
ment Linguistik

Fragebogen: Allgemei-
ner Fragebogen – Onli-
ne

Vergleichskurse – 126 12 16 234

Mittelwert 4.33 (eher gut) 4.16 (eher gut) 3.95 (eher gut) 3.94 (eher gut) 4.09 (eher gut)

Tabelle 27: Kursvergleiche: Gesamturteil

9 Angaben zur Person

9.1 Geschlecht:

Antworten (männlich; weiblich)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Modus: weiblich Absolut Prozent K. Prozent

männlich 1 11.11% 11.11%

weiblich 8 88.89% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 28: Häufigkeiten: Geschlecht

9.2 Geburtsjahr:

Antworten (bis 1970; 1971 bis 1975; 1976 bis 1980; 1981 bis 1985; 1986 bis 1990; nach 1990)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 4.78 (1986 bis 1990) Absolut Prozent K. Prozent

1981 bis 1985 2 22.22% 22.22%

1986 bis 1990 7 77.78% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 29: Häufigkeiten: Geburtsjahr

9.3 Fachsemester:

Antworten (1.; 2.; 3.; 4.; 5.; 6.; 7.; 8.; 9.; 10.; 11.; > 11.)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Mittelwert: 1.33 (1.) Absolut Prozent K. Prozent

1. 6 66.67% 66.67%

2. 3 33.33% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 30: Häufigkeiten: Fachsemester
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9.4 Angestrebter Abschluss (aktuelles Ziel)

Antworten (Bachelor (ein Fach); Bachelor (zwei Fächer); Bachelor (Lehramt); Staatexamen (Lehramt); Staatsexamen (Recht);
Master; anderer Abschluss)

Gültig: 9 (90.00%), Fehlend: 1 (10.00%)

Modus: Master Absolut Prozent K. Prozent

Master 9 100.00% 100.00%

Gesamt 9 100.00%

Tabelle 31: Häufigkeiten: Abschluss

10 Lob, Kritik & Anregungen

10.1 Was hat Ihnen an dieser Lehrveranstaltung besonders gut gefallen?

(auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

Abschließende Fragen zur offenen Kritik dienen ausschließlich der internen Diskussion im Kurs. Die Antworten verbleiben bei

der Dozentin/dem Dozenten.

• – own project – good templates for
implementation of the project were
provided – work with programs like
mview, mavis – learning hands–on
(good combination of theoretical fra-
mework and practical application)

• – that the seminar was hands–on

• Eigene Arbeit an Projekten, sehr pra-
xisnah

• Ich fand die Arbeitsform sehr gut.

Nach gut verständlichen Einführun-
gen bekamen wir die Möglichkeit,
selbst praktisch zu arbeiten. Auch
die Prüfungsleistung in Form kleiner
Projektarbeiten finde ich super. Da-
durch konnten wir uns unter Anlei-
tung tiefer in Themen einarbeiten
und neben der Theorie auch die Pra-
xis des Forschungsbereichs kennenler-
nen. Auch hat Herr Gafos sich immer

Zeit für uns genommen und unsere
Arbeiten exzellent begleitet.

• Regular exercises, a lot of material to
repeat the content and to repeat the
teached methods, motivate students
to show their results at conferences,
provides material and relevant topics
for doing interessting projects.

• The totally new and fascinating te-
chinque it uses.

10.2 Was hat Ihnen an dieser Veranstaltung weniger gut gefallen und gibt es Ihrerseits
Anregungen zur Verbesserung?

(auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

Abschließende Fragen zur offenen Kritik dienen ausschließlich der internen Diskussion im Kurs. Die Antworten verbleiben bei

der Dozentin/dem Dozenten.

• Die Veranstaltung hat meiner Mei-
nung nach kaum Bezug zu unse-
rem Studiengang “Clinical Lingui-
stics“ und auch keinen Bezug zu an-
deren Kursen des Moduls “Language
Processing“. Allerdings ist dies nicht

dem Dozenten anzulasten, sondern
der insgesamt sehr schlechten Orga-
nisation und mangelhaften Struktu-
rierung des Studiengangs.

• I would need extra background in sta-
tistics.

• In the very first lecture I somehow
missed the point of the course. (ge-
neral outline and introduction were
missing). Of course, later on it beca-
me clear.

• none
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10.3 Welche Themen, Anwendungsbeispiele oder Methoden wünschen Sie sich in Zukunft
für ähnliche Veranstaltungen?

(auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

• Give students data to work on: usual-
ly students need a lot of time to col-
lect only a small sample, and there-
fore one cant go into the dept of the
theoretical field. Guided work helps
to make progress. In total, a very

good lecture. . .

• I really liked the methods. I would
like to work more hands–on in other
classes too. It is good to write a pa-
per at the end, in order to practice

for our master thesis or research in
the future. In this class I feel very
good prepared for this paper (with
all our templates), unfortunately this
isn’t the case in most other classes

11 Weiterführende Auswertungen (Kreuztabellen)

11.1 tabellarische Darstellung zu Erkenntniszuwachs –X– Fachsemester

Interpretationshilfe: Eine Kreuztabelle stellt eine gemeinsame Verteilung zweier Variablen dar. In jeder Zelle wird die Zahl der

Fälle angegeben auf die eine bestimmte Kombination von Ausprägungen beider Variablen zutrifft.

Eine Kreuztabelle zeigt demnach, wie oft die Antworten von der Frage A mit den Antworten von Frage B zusammen

angekreuzt wurden.

Mein Erkenntniszuwachs ist. . .

Fachsemester: teils/teils eher hoch sehr hoch Gesamt

1. 0 0.00% 4 80.00% 2 66.67% 6 66.67%

2. 1 100.00% 1 20.00% 1 33.33% 3 33.33%

Gesamt 1 11.11% 5 55.56% 3 33.33% 9

Tabelle 32: Kreuztabelle: Fachsemester ⇔ Erkenntniszuwachs

11.2 tabellarische Darstellung zu Erkenntniszuwachs –X– eigene Fragen zur Klärung von
Widersprüchen

Interpretationshilfe: Eine Kreuztabelle stellt eine gemeinsame Verteilung zweier Variablen dar. In jeder Zelle wird die Zahl der

Fälle angegeben auf die eine bestimmte Kombination von Ausprägungen beider Variablen zutrifft.

Eine Kreuztabelle zeigt demnach, wie oft die Antworten von der Frage A mit den Antworten von Frage B zusammen

angekreuzt wurden.

um inhaltliche Widersprüche zu klären.

Mein Erkenntniszuwachs ist. . . nie selten manchmal oft Gesamt

teils/teils 0 0.00% 0 0.00% 1 20.00% 0 0.00% 1 11.11%

eher hoch 1 50.00% 0 0.00% 3 60.00% 1 100.00% 5 55.56%

sehr hoch 1 50.00% 1 100.00% 1 20.00% 0 0.00% 3 33.33%

Gesamt 2 22.22% 1 11.11% 5 55.56% 1 11.11% 9

Tabelle 33: Kreuztabelle: Erkenntniszuwachs ⇔ Widersprüche klären
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11.3 tabellarische Darstellung zu Vor– und Nachbereitungszeit –X– Einschätzung zum Ar-
beitsaufwand

Interpretationshilfe: Eine Kreuztabelle stellt eine gemeinsame Verteilung zweier Variablen dar. In jeder Zelle wird die Zahl der

Fälle angegeben auf die eine bestimmte Kombination von Ausprägungen beider Variablen zutrifft.

Eine Kreuztabelle zeigt demnach, wie oft die Antworten von der Frage A mit den Antworten von Frage B zusammen

angekreuzt wurden.

Für die Anzahl der Leistungspunkte (1 LP = 30 Arbeitsstunden) ist der
Arbeitsaufwand. . .

Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachberei-
tung dieser Veranstaltung pro Woche?

ange–
messen

hoch Gesamt

ca. 1h 2 25.00% 0 0.00% 2 22.22%

ca. 1,5h 1 12.50% 0 0.00% 1 11.11%

ca. 2h 2 25.00% 1 100.00% 3 33.33%

ca. 3h 2 25.00% 0 0.00% 2 22.22%

> 3h 1 12.50% 0 0.00% 1 11.11%

Gesamt 8 88.89% 1 11.11% 9

Tabelle 34: Kreuztabelle: Preparation ⇔ LP–Adequacy

11.4 tabellarische Darstellung zu Vor– und Nachbereitungszeit –X– Anzahl der Leistungs-
punkte

Interpretationshilfe: Eine Kreuztabelle stellt eine gemeinsame Verteilung zweier Variablen dar. In jeder Zelle wird die Zahl der

Fälle angegeben auf die eine bestimmte Kombination von Ausprägungen beider Variablen zutrifft.

Eine Kreuztabelle zeigt demnach, wie oft die Antworten von der Frage A mit den Antworten von Frage B zusammen

angekreuzt wurden.

Wie viele Leistungspunkte (LP) erwerben Sie in der Lehrveranstaltung?

Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachberei-
tung dieser Veranstaltung pro Woche?

6 Gesamt

ca. 1h 2 22.22% 2 22.22%

ca. 1,5h 1 11.11% 1 11.11%

ca. 2h 3 33.33% 3 33.33%

ca. 3h 2 22.22% 2 22.22%

> 3h 1 11.11% 1 11.11%

Gesamt 9 100.00% 9

Tabelle 35: Kreuztabelle: Preparation ⇔ Leistungspunkte

11.5 tabellarische Darstellung zu Vor–und Nachbereitungszeit –X– Einschätzung zu erreich-
ten Lernzielen

Interpretationshilfe: Eine Kreuztabelle stellt eine gemeinsame Verteilung zweier Variablen dar. In jeder Zelle wird die Zahl der

Fälle angegeben auf die eine bestimmte Kombination von Ausprägungen beider Variablen zutrifft.
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Eine Kreuztabelle zeigt demnach, wie oft die Antworten von der Frage A mit den Antworten von Frage B zusammen

angekreuzt wurden.

Ich kann mir mit dem Gelernten neue fachliche Inhalte selber
erschließen.

Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachberei-
tung dieser Veranstaltung pro Woche?

trifft eher
nicht zu

teils/teils trifft eher zu trifft zu Gesamt

ca. 1h 0 0.00% 1 100.00% 0 0.00% 1 20.00% 2 22.22%

ca. 1,5h 0 0.00% 0 0.00% 1 50.00% 0 0.00% 1 11.11%

ca. 2h 0 0.00% 0 0.00% 1 50.00% 2 40.00% 3 33.33%

ca. 3h 1 100.00% 0 0.00% 0 0.00% 1 20.00% 2 22.22%

> 3h 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 1 20.00% 1 11.11%

Gesamt 1 11.11% 1 11.11% 2 22.22% 5 55.56% 9

Tabelle 36: Kreuztabelle: Preparation ⇔ kann zukünftige Probleme lösen
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1 Beschreibung der Stichprobe

1.1 Beteiligung

Beteiligung Absolut Prozent

Studierende 4 100%
Befragung begonnen 4 100%
Befragung abgebrochen 0 0%
Befragung beendet 4 100%
Durchschnittlich beantwortete Fragen 27 100%

Tabelle 1 – Beteiligung

1.2 Teilnehmerentwicklung

Zeitraum Absolut Prozent K. Prozent

15.07.11 1 25% 25%
17.07.11 1 25% 50%
19.07.11 1 25% 75%
03.08.11 1 25% 100%

Insgesamt 4 100%

Tabelle 2 – Teilnehmerentwicklung

2 Allgemeines zum Kurs

2.1 Aussagen zur Rahmensituation im Kurs

eher zu
wenige

ange–
messen

eher zu
viele Anz.

Die Sitzgelegenheiten bzw. Arbeitsplätze sind. . . – 4

Für eine angenehme Atmosphäre sind die teilnehmenden Studierenden. . . – – 4

Tabelle 3 – Häufigkeiten: Aussagen zur Rahmensituation im Kurs
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2.2 Der Dozent/die Dozentin verursachte zu viele Ausfallstunden.

Antworten (nein; ja)

nein

Gesamt

Tabelle 4 – Häufigkeiten: Ausfallstunden

Antworten: 1=nein; 2=ja Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Der Dozent/die Dozentin verursachte zu viele Ausfallstunden. nein 23 Kurse 128 Kur-
se

Tabelle 5 – Kursvergleiche: Ausfallstunden

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

2.3 Die Veranstaltung überschneidet sich mit anderen Pflichtveranstaltungen.

Antworten (nein; ja)

nein

Gesamt

Tabelle 6 – Häufigkeiten: zeitliche_ueberschneidung

2.4 Besuchen Sie die Veranstaltung im Rahmen von Studiumplus?

Antworten (nein; ja)

nein

Gesamt

Tabelle 7 – Häufigkeiten: im Rahmen von StudiumPlus

2.5 Der inhaltliche Bezug des Kurses zum übergeordneten Modulthema ist mir klar.

Im Fragebogen: Der inhaltliche Bezug des Kurses zum übergeordneten Modulthema ist mir klar.
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Kurs-Evaluation – SoSe 2011: Allgemeiner Fragebogen – Online
Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

Antworten (trifft nicht zu; trifft eher nicht zu; teils/teils; trifft eher zu; trifft zu)

trifft eher zu
trifft zu

Gesamt

Tabelle 8 – Häufigkeiten: Bezug zum Modul

Antworten: 1=trifft nicht zu; 2=trifft eher nicht zu; 3=teils/teils; 4=trifft eher zu; 5=trifft zu Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Der inhaltliche Bezug des Kurses zum übergeordneten Modulthema ist mir klar. 5 5
23 Kurse

5
128
Kurse

Tabelle 9 – Kursvergleiche: Bezug zum Modul

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

2.6 Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung des Kurses mit anderen Kursen desselben
Moduls?

Antworten (sehr schlecht; eher schlecht; teils/teils; eher gut; sehr gut; kann ich nicht beurteilen)

eher gut
sehr gut
kann ich nicht beurteilen

Gesamt

Tabelle 10 – Häufigkeiten: inhaltliche Überschneidung

Antworten: 1=sehr schlecht; 2=eher schlecht; 3=teils/teils; 4=eher gut; 5=sehr gut Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung des Kurses mit anderen Kursen desselben Moduls? 5 4
23 Kurse

4
128
Kurse

Tabelle 11 – Kursvergleiche: inhaltliche Überschneidung

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online
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3 Angaben zur Motivation

3.1 Ich habe mich für die Veranstaltung angemeldet, weil. . .

Im Fragebogen: Ich habe mich für die Veranstaltung angemeldet, weil. . .

trifft nicht
zu

trifft eher
nicht zu teils/teils

trifft eher
zu trifft zu Anz.

der/die Lehrende mir empfohlen wurde. – – – – 2

mich das Thema interessiert. – – – 4

sie eine Pflichtveranstaltung ist. – – – 3

Tabelle 12 – Häufigkeiten: Ich habe mich für die Veranstaltung angemeldet, weil. . .

3.2 Die Veranstaltung besuche ich. . .

Im Fragebogen: Die Veranstaltung besuche ich. . .

Antworten (heute zum 1. Mal; selten; manchmal; oft; immer)

immer

Gesamt

Tabelle 13 – Häufigkeiten: Anwesenheit

Antworten: 1=heute zum 1. Mal; 2=selten; 3=manchmal; 4=oft; 5=immer Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Die Veranstaltung besuche ich. . . 5 4
23 Kurse

5
128
Kurse

Tabelle 14 – Kursvergleiche: Anwesenheit

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online
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3.3 Herrscht in der Lehrveranstaltung eine angenehme Arbeitsatmosphäre?

Antworten (nie; selten; manchmal; oft; immer)

immer

Gesamt

Tabelle 15 – Häufigkeiten: Arbeitsatmosphäre

Antworten: 1=nie; 2=selten; 3=manchmal; 4=oft; 5=immer Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Herrscht in der Lehrveranstaltung eine angenehme Arbeitsatmosphäre? 5 4
23 Kurse

4
128
Kurse

Tabelle 16 – Kursvergleiche: Arbeitsatmosphäre

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

4 Angaben zum Arbeitsumfang

4.1 Wie viele Leistungspunkte (LP) erwerben Sie in der Lehrveranstaltung?

Antworten (keinen; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; > 7 LP)

> 7 LP

Gesamt

Tabelle 17 – Häufigkeiten: Leistungspunkte

4.2 Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachbereitung dieser
Veranstaltung pro Woche?

Im Fragebogen: Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachbereitung dieser Veranstaltung pro
Woche?
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Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

Antworten (keine; ca. 0,5h; ca. 1h; ca. 1,5h; ca. 2h; ca. 2,5h; ca. 3h; > 3h)

ca. 2h
ca. 2,5h
> 3h

Gesamt

Tabelle 18 – Häufigkeiten: Vor_Nachbereitung

Antworten: 1=keine; 2=ca. 0,5h; 3=ca. 1h; 4=ca. 1,5h; 5=ca. 2h; 6=ca. 2,5h; 7=ca. 3h; 8=> 3h Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Wie viel Zeit investieren Sie durchschnittlich für die Vor– und Nachbereitung dieser Veranstaltung
pro Woche?

6.33 4.21
23 Kurse

3.61
128
Kurse

Tabelle 19 – Kursvergleiche: Vor_Nachbereitung

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

4.3 Wie verhält es sich mit Ihrem Arbeitsaufwand?

sehr
gering gering

ange–
messen hoch sehr hoch Anz.

Der Stoffumfang ist. . . – – 4

Der Schwierigkeitsgrad ist. . . – – – 4

Für die angesetzten Leistungspunkte (1 LP = 30 Arbeitsstunden)
ist der Arbeitsaufwand. . .

– – – – 4

Tabelle 20 – Häufigkeiten: Wie verhält es sich mit Ihrem Arbeitsaufwand?
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Kurs-Evaluation – SoSe 2011: Allgemeiner Fragebogen – Online
Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

5 Angaben zu Lernzielen und Lernerfolgen

5.1 Inwiefern treffen folgende Aussagen zu Ihrem Lernverhalten und Lernerfolgen zu?

trifft nicht
zu

trifft eher
nicht zu teils/teils

trifft eher
zu trifft zu Anz.

Die Lernziele wurden zu Beginn des Semesters verdeutlicht. – – – 4

Ich bin mit meinem eigenen Engagement für die Lehrveranstaltung
zufrieden.

– – – 4

Ich kann die Inhalte der Veranstaltung Anderen erklären. – – 4

Ich kann mir mit dem Gelernten neue fachliche Inhalte selber er-
schließen.

– – 4

Tabelle 21 – Häufigkeiten: Inwiefern treffen folgende Aussagen zu Ihrem Lernverhalten und Lernerfolgen zu?

6 Betreuung und Beratung durch den Dozenten/ die Dozentin

6.1 Die bereitgestellten Lernmaterialien helfen mir, den Inhalt der Lehrveranstaltung besser
zu verstehen.

Hinweistext der Frage: (bspw. Folien, Literaturlisten, Reader)

Antworten (trifft nicht zu; trifft eher nicht zu; teils/teils; trifft eher zu; trifft zu; keine Bereitstellung)

trifft eher zu
trifft zu

Gesamt

Tabelle 22 – Häufigkeiten: Lernmaterialien

Antworten: 1=trifft nicht zu; 2=trifft eher nicht zu; 3=teils/teils; 4=trifft eher zu; 5=trifft zu Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Die bereitgestellten Lernmaterialien helfen mir, den Inhalt der Lehrveranstaltung besser zu
verstehen.

5 5
23 Kurse

5
128
Kurse

Tabelle 23 – Kursvergleiche: Lernmaterialien

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online
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Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

6.2 Wenn der/die Dozent(in) E–Learning–Angebote (bspw. über Moodle) bereitstellt, dann
ist das für das Verständnis der Lerninhalte förderlich.

Im Fragebogen: Wenn der/die Dozent(in) E–Learning–Angebote (bspw. über Moodle) bereitstellt, dann ist das für das
Verständnis der Lerninhalte förderlich.

Antworten (trifft nicht zu; trifft eher nicht zu; teils/teils; trifft eher zu; trifft zu; keine Bereitstellung)

trifft zu

Gesamt

Tabelle 24 – Häufigkeiten: e–Learning hilfreich

Antworten: 1=trifft nicht zu; 2=trifft eher nicht zu; 3=teils/teils; 4=trifft eher zu; 5=trifft zu Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Wenn der/die Dozent(in) E–Learning–Angebote (bspw. über Moodle) bereitstellt, dann ist das
für das Verständnis der Lerninhalte förderlich.

trifft zu
zu
23 Kurse

zu
128 Kur-
se

Tabelle 25 – Kursvergleiche: e–Learning hilfreich

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

6.3 Trägt der Einsatz folgender Arbeitsformen zum besseren Verständnis des Stoffes bei?

Arbeitsformen nie selten
gele–

gentlich oft immer
kein

Einsatz Anz.

Arbeit in Gruppen (bspw. Diskussionen) – – – – 4

Einsatz von Medien – – – – 4

Einzelarbeit (bspw. angeleitete Laborarbeit) – – – – 4

Frontalunterricht (Vortrag) – – 4

Studentische Beiträge (bspw. Referat/Vortrag und
Diskussion) – – – 4

Tabelle 26 – Häufigkeiten: Trägt der Einsatz folgender Arbeitsformen zum besseren Verständnis des Stoffes bei?
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Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

6.4 Inwiefern treffen folgende Aussagen zur Lehre zu?

Der/Die Lehrende. . .
trifft nicht

zu
trifft eher
nicht zu teils/teils

trifft eher
zu trifft zu Anz.

erklärt die Fachbegriffe verständlich. – – – 4

fördert die kritische Auseinandersetzung mit dem Thema. – – – – 4

gibt praktische Anwendungsbeispiele. – – – – 4

motiviert die Studierenden zur aktiven Beteiligung. – – 4

hat außerhalb des Kurses Zeit für die Studierenden. – – – – 4

präsentiert den Stoff anschaulich. – – – – 4

Tabelle 27 – Häufigkeiten: Inwiefern treffen folgende Aussagen zur Lehre zu?

7 Zusammenfassendes zur Lehrveranstaltung

7.1 Ich bin mit der Art und Weise der Lehre der/des Dozierenden (unabhängig vom Inhalt). . .

Im Fragebogen: Ich bin mit der Art und Weise der Lehre der/des Dozierenden (unabhängig vom Inhalt). . .

Antworten (gar nicht zufrieden; eher nicht zufrieden; teils/teils; eher zufrieden; völlig zufrieden)

völlig zufrieden

Gesamt

Tabelle 28 – Häufigkeiten: Zufriedenheit_Stoffvermittlung

Antworten: 1=gar nicht zufrieden; 2=eher nicht zufrieden; 3=teils/teils; 4=eher zufrieden; 5=völlig
zufrieden

Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Ich bin mit der Art und Weise der Lehre der/des Dozierenden (unabhängig vom Inhalt). . . 5 5
23 Kurse

4
128
Kurse

Tabelle 29 – Kursvergleiche: Zufriedenheit_Stoffvermittlung

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

7.2 Mein Erkenntniszuwachs ist. . .

Im Fragebogen: Mein Erkenntniszuwachs ist. . .
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Antworten (sehr niedrig; niedrig; teils/teils; hoch; sehr hoch)

hoch
sehr hoch

Gesamt

Tabelle 30 – Häufigkeiten: Erkenntniszuwachs

Antworten: 1=sehr niedrig; 2=niedrig; 3=teils/teils; 4=hoch; 5=sehr hoch Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Mein Erkenntniszuwachs ist. . . 5 4
23 Kurse

4
128
Kurse

Tabelle 31 – Kursvergleiche: Erkenntniszuwachs

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online

7.3 Ich finde die Veranstaltung insgesamt. . .

Im Fragebogen: Ich finde die Veranstaltung insgesamt. . .

Antworten (sehr schlecht; eher schlecht; teils/teils; eher gut; sehr gut)

eher gut
sehr gut

Gesamt

Tabelle 32 – Häufigkeiten: Gesamturteil

Antworten: 1=sehr schlecht; 2=eher schlecht; 3=teils/teils; 4=eher gut; 5=sehr gut Dieser
Kurs

Einrichtung Fragebogen

Ich finde die Veranstaltung insgesamt. . . 5 4
23 Kurse

4
128
Kurse

Tabelle 33 – Kursvergleiche: Gesamturteil

Kurs: Phonolab (max. 12 Teilnehmer, im Sekretariat Haus 14/2.32 anmelden), Gruppe 1, Einrichtung: Department Linguistik, Fragebogen:
Allgemeiner Fragebogen – Online
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Kurs-Evaluation – SoSe 2011: Allgemeiner Fragebogen – Online
Universität Potsdam, Umfrage–Zeitraum: 01.06.11 – 30.09.11

8 Angaben zur Person

8.1 Geschlecht

Antworten (männlich; weiblich)

weiblich

Gesamt

Tabelle 34 – Häufigkeiten: Geschlecht

8.2 Geburtsjahr

Antworten (bis 1970; 1971 bis 1975; 1976 bis 1980; 1981 bis 1985; 1986 bis 1990; nach 1990)

1981 bis 1985
1986 bis 1990

Gesamt

Tabelle 35 – Häufigkeiten: Geburtsjahr

8.3 Fachsemester

Im Fragebogen: Fachsemester

Antworten (1.; 2.; 3.; 4.; 5.; 6.; 7.; 8.; 9.; 10.; 11.; > 11.)

4.
6.
8.

Gesamt

Tabelle 36 – Häufigkeiten: Fachsemester
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8.4 Angestrebter Abschluss (aktuelles Ziel)

Antworten (Bachelor (Einfach); Bachelor (Zweifach); Bachelor (Lehramt); Staatexamen (Lehramt); Staatsexamen (Recht); Master; anderer
Abschluss)

Bachelor (Einfach)
Bachelor (Zweifach)

Gesamt

Tabelle 37 – Häufigkeiten: Abschluss

9 Lob, Kritik & Anregungen

9.1 Was hat Ihnen an dieser Lehrveranstaltung besonders gut gefallen?

Hinweistext der Frage: (auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

• Die kleine Gruppe und die exzellente Betreuung aller anfal-
lenden Aufgaben durch den Dozenten, der außerdem flexibel

und zugänglich ist.
• Working with Matlab, Student Research Project

9.2 Was hat Ihnen an dieser Veranstaltung weniger gut gefallen und gibt es Ihrerseits Anre-
gungen zur Verbesserung?

Hinweistext der Frage: (auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

• Der PC–Pool und seine langsamen unzuverlässigen PCs haben mich oft beim Lernen behindert.

9.3 Welche Themen, Anwendungsbeispiele oder Methoden wünschen Sie sich in Zukunft für
ähnliche Veranstaltungen?

Hinweistext der Frage: (auch im Hinblick auf den Einsatz von E–Learning–Angeboten)

• Einen ähnlichen Leitfaden für die Herangehensweisen an unbekannte Arbeiten, so wie sie Herr Gafos bereitstellt in seinem Kurs.
Man erlangt ein gewisses Selbstvertrauen und kann sich eine selbstständige Arbeitsweise aneignen.
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